

今冬“煤改电”采暖 继续执行优惠用电政策

本报讯（记者 孙露）记者26日从市发改委、市能源局获悉，根据省发改委下发《关于延续执行“煤改电”用电价格政策及有关事项的通知》，我市2023—2024年采暖期“煤改电”用电价格仍执行优惠用电政策。其中，居民家庭“煤改电”在采暖期用电不区分峰谷时段，不执行阶梯电价，在用电量额度核定范围内的优惠电价标准为0.2862元/千瓦时。

清洁取暖是一项民生工程、民心工程，同时也是治理大气污染的重要举措。2021年，我市通过竞争性申报成功入选国家财政部等四部门重点推进的冬季清洁取暖改造试点城市。近年来，我市坚持“宜电则电、宜气则气、宜煤则

煤、宜热则热”的原则，积极推进全市清洁取暖工作，按照有房、有户、住人要求应改尽改，截至去年底，全市已累计改造“煤改电”30多万户，取得明显成效。

居民家庭“煤改电”用户选择“用电量计价方式”的，采暖季用电量按照以下标准执行，即：平城区、云冈区、云州区、阳高县、浑源县和广灵县采暖季用电量额度核定为14300千瓦时，采暖周期为10月25日至次年4月10日；天镇县和灵丘县采暖季用电量额度核定为14820千瓦时，采暖周期为10月25日至次年4月15日；新荣区和左云县采暖季用电量额度核定为15600千瓦时，新荣区采暖周期为10月20日至次年4月20日，左云县采暖周期为10月15日至

次年4月15日。

各县（区）居民家庭“煤改电”用电量计价方式：采暖用电不区分峰谷时段，不执行阶梯电价，采暖季用电量在用电量额度范围内（采暖季用电量额度=2600千瓦时/月×采暖季供暖月），用电价格为0.2862元/千瓦时，超出部分用电价格按0.507元/千瓦时执行。采暖用电与生活用电未实行分表计量的“煤改电”居民家庭，以采暖期开始前8月份和9月份的月均生活用电量为基础电量，采暖期内每月超出基础电量的部分视为采暖用电量。其中，基础电量按居民生活用电价格执行，采暖用电量按单表计量、单独计价“煤改电”居民家庭“用电量计价方式”执行。

肺炎支原体感染多发于5岁以上儿童和青少年

市疾控中心 发布最新健康提示

本报讯（记者 高燕）近日，全国多地医院出现较多的肺炎支原体感染患者，多以儿童为主。日前，市疾控中心发布最新健康提示，肺炎支原体是急性呼吸道感染的重要病原体，人群对肺炎支原体普遍易感，多发于5岁以上儿童和青少年。

肺炎支原体是一种介于细菌和病毒之间、目前世界上已知能独立生存的最小微生物，其无细胞壁结构，像是没有穿“外套”的细菌，可被75%酒精和含氯消毒剂杀灭。肺炎支原体感染可全年发生，冬季为高发期，一般在每年11月左右达到高峰，是引起秋冬季节肺炎的主要病原体之一。

市疾控中心提醒：肺炎支原体感染患者和无症状感染者是主要传染源，潜伏期1至3周，潜伏期内至症状缓解数周均有传染性。肺炎支原体主要通过飞沫传播，在咳嗽、打喷嚏、流鼻涕时的分泌物中均可携带病原体。肺炎支原体感染症状以发热、咳嗽等为主，一般咳嗽比较剧烈，而且在发热退后咳嗽还可能继续1至2周。

肺炎支原体感染可引起上呼吸道感染和肺炎等下呼吸道感染，还可引起肺外并发症，如自身免疫性溶血性贫血等。肺炎支原体肺炎一般属于间质性肺炎，因此临床征往往轻于影像学检查结果，而且临床症状消失后，肺部影像学检查还可能有炎症表现。

同时，由于肺炎支原体没有细胞壁，青霉素和头孢类抗生素对肺炎支原体完全无效。因此，公众如果出现发热伴有剧烈咳嗽，应及时就诊，尽快查明病因，规范治疗，切忌自行盲目用药。

此外，目前还没有预防肺炎支原体感染的疫苗。预防肺炎支原体感染，最重要的是养成良好的个人卫生习惯，尽量避免到人群密集和通风不良的公共场所，必要时戴好口罩；咳嗽、打喷嚏时使用纸巾捂住口鼻，或用手肘或上袖等遮挡，将用过的纸巾丢入带盖垃圾桶中；流行高发季节，注意室内通风，保持空气新鲜；注意手卫生，使用肥皂、洗手液在流动水下清洁洗手，如果没有流动水，可用含酒精的免洗手液等擦拭消毒双手；适量运动，增加身体抵抗力，注意保暖避免受凉。学校、幼儿园等重点场所要注意通风消毒，做好日常的清洁工作，加强健康监测，避免出现聚集性感染。



将堆在人行便道上的沙子装车转运 辛雅君 摄

城管联合多部门整治北苑路市容

本报讯（记者 辛雅君）近日，市城市管理综合行政执法局联合街道、社区等部门，在北苑路铁路桥周边开展了人行便道整治行动。

当日9时许，市城市管理综合行政执法局、街道及相关部门工作人员来到北苑路铁路桥周边，对该路段群众反映强烈的商贩占道经营行为进行集中清理整治。城

管执法队员向附近建材经营者说明了在人行便道违规堆积沙子和水泥售卖存在的安全隐患，责令其立即装车运走。经过劝说，相关经营者主动叫来工人，将堆放在人行便道上的沙子装车转运至其他妥善地点，并把散落的沙子清扫到墙边，使得该路段干净整洁了许多。



在空车位放置障碍物 龙中华 摄

商家将便道上的停车位占为已有？

市民可电话举报 由交警现场处理

本报讯（记者 龙中华）“我们这一带便道上施划了很多停车位，一些商家却从中作梗，在车位上人为放置水泥墩子、桌子等，让人难停车。”26日，市民耿女士反映龙御街出现的问题。

据耿女士讲，她家住岳翠园小区，在小区外围北侧便道比较宽敞的地方有关部门施划了停车位。有时候她开车回来，就会将车停放在这些停车位上。令她气愤的是，常常发现有个别车位被附近商家放置水泥墩子、桌椅占用，甚至还放置了“请勿泊车”的牌子。前几天，她将其中一个空车位上的“请勿泊车”牌子拿走，准备停车，还没停好，饭店工作人员就跑出来阻止她停车，称要卸货，担心堵路。当时耿女士十分气愤地说：“你们店门前的地方很宽敞，为什么公共停



全国12315消费投诉信息公示平台上线

让消费者明白消费 让经营者诚信经营

本报讯（记者 刘剑）26日，记者从平城区市场监督管理局了解到，全国12315消费投诉信息公示平台正式上线，公众可以查询特定商家投诉情况、掌握投诉热点、浏览本地最新投诉。

商家是否经常被投诉、面对消费纠纷商家如何处理？信息不对称一直是制约居民消费扩大的痛点之一。为此，市场监管部门主动公开处理消费者投诉的相关政府信息，消费者可登录全国12315消费投诉信息公示平台（公示平台网址为tsgs.12315.cn，小程序、公众号名称为“12315投诉公示”），查询商家以往被投诉的情况，了解商家解决消费纠纷的情况。该平台集中公示消费者对各类经营者的投诉，可有效减少消费市场信息不对称，更好地保障消费者的知情权和选择权，从而让消费者明明白白消费，让经营者诚信守法经营。

平城区市场监督管理局相关负责人表示，在全国12315消费投诉信息公示平台开展消费投诉公示的同时，市场监管部门统筹优化消费环境和营商环境。公示平台专门创设“企业服务”功能，为企业提供以往被投诉情况，通过12315数据赋能，帮助企业有针对性地改进经营行为、减轻合规成本，企业通过电子营业执照即可登录平台。此外，消费投诉公示不是简单的“黑名单”，投诉数量也不能简单等同于质量优劣或者服务好坏；市场占有率高的经营者发生消费纠纷的情况往往也较多，与投诉数量相比，也需要关注经营者对待消费者的态度、处理投诉的诚意、自身改进等情况。



车位不让我们停车？”对方又称他们老板的车一会儿要在这里停放。这让耿女士更加来气：“总有个先来后到吧！”眼看就吵起来了，在一位热心路人的劝导下，耿女士才将车停到附近空位上。

为此，耿女士致电本报热线询问，商家将店门附近有关部门施划的停车位占为已有，这样合理吗？

记者随后在龙御街走访发现，这里确实有一些停车位被水泥墩子、桌子霸占。记者随即向交警部门咨询，市公安局交警支队设施大队一位负责人回应称，交警在一些路段施划停车位，是为了方便广大市民停车。如果今后市民发现在交警划设的停车位设置障碍物，可拨打交警支队总台电话，由交警现场处理。